Отделение ГИБДД Отдела МВД России по Мясниковскому району сообщает, что проведённый анализ состояния аварийности на территории Ростовской области по состоянию на 16 февраля 2024 года, указывает на необходимость принятия дополнительных мер по профилактике отдельных видов, причин и условий совершения дорожно – транспортных происшествий, в связи с ростом дорожно-транспортных происшествий при которых погибли люди. 
В связи с этим, в целях в целях принятия дополнительных мер, направленных на снижение рисков гибели в дорожно – транспортных происшествиях, снижения числа ДТП и тяжести их последствий, с 19 по 28 февраля 2024 года на территории Мясниковского района, проводится оперативно-профилактического мероприятия «Декадник безопасности дорожного движения» направленного на пресечение и профилактику грубых нарушений ПДД РФ, являющихся основными причинами совершения ДТП.
НАПОМИНАЕМ ВСЕМ:

- водитель, при движении на автомобиле, необходимо строго соблюдать требования ПДД РФ, выбирать безопасную скорость движения, соблюдать правила маневрирования и обгона, выбирать безопасный боковой интервал, обязательно использовать ремни безопасности, в зимний период использовать только зимнюю резину, не пользоваться во время движения транспортного средства телефоном. Не забывайте, что автомобиль – это источник повышенной опасности

- пешеходы, переходите проезжую часть по пешеходному переходу только после того как убедитесь в том, что вам уступают водители транспортных средств. Не выходите на дорогу из-за припаркованных автомобилей, не перебегайте проезжую часть перед близко идущим транспортом. Помните, что в темное время суток, особенно вне населенных пунктов, водителю сложно заметить пешехода на проезжей части. Чтобы стать заметнее на дороге необходимо использовать световозвращающие элементы одежды. Напоминаем, что ношение световозвращающих элементов в темное время суток при движении вне населенных пунктов, является обязательным для пешеходов.

